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EXERCICIOS PROPOSTOS
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02- Classifique as fungdes em crescentes e decrescentes:
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03 — (Fuvest-SP 2007) Um bidlogo esta analisando a reproducdo de uma populacdo de
bactérias, que se iniciou com 100 individuos. Admite-se que a taxa de mortalidade das
bactérias é nula. Os resultados obtidos na primeira hora sao:

Supondo —se que as condicbes de

Tempo decorrido (min) N® de bactérias
0 100 reproducdo continuem validas nas
20 200 horas que se seguem, apés 4 horas
40 400 do inicio do experimento a populagao
60 800 de bactérias sera de:

a)51200  b) 102400 ) 409600 d) 819200 e) 1638400

4 — Esboce os graficos cartesianos das fungdes de dominio R.

a)y=3" b)y=(§)x c)2-2"



5 — Construa o grafico das fun¢des exponenciais definidas pelas leis seguintes:

a) f(x) = 4% ¢) f(x) = ;.2°

1
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6 — Resolva, em R, as seguintes equacdes exponenciais:

a) 3% = 81 e) 5¥*2 = 125 )0,1% = 0,01

b) 2% = 256 f)103* = 100000  j)3* = -3
1\* 1

Q) 7% =7 g) (E) = (E) k) 0,4% = 0

G =) mE -

7 — Resolva, em R, as seguintes equagdes exponenciais:

1 X
a) 8% = 16 d)25% = 625 g) (E) = 125
1 1\* 1
b)27* =9 e) 9" = h)(z) =3
x X 1 . 1 2x+1
¢) 4% = 32 f4r =2 i (m) =10

8 — Resolva, em R, as seguintes equacdes exponenciais:

a) 112¥°75%+2 =1 d)0,2"*1 = V125

b) gx+1 — % e) 0,25x—4 — 0'5—2x+1
x —x+3
008" = (3) f(V25)" = (=)

9 — O preco p, em unidades monetdarias, de uma acdo de uma empresa siderurgica,
comercializada em uma bolsa de valores, oscilou de 1990 a 2010 de acordo com a lei:

t+1
p(t) =3,20.2°5
Em que t é o tempo, em anos, contado a partir de 1990.

a) Qual era o valor da acdo em 1994? E em 1999?



b) em que ano a agdo passou a valer oito vezes no valor de 19907

10 - Resolva, em R, as seguintes equag¢des exponenciais:

1 x%-1
a) 10%.10%*2 = 1000 d) (g) 271X = 32x+47
b) 24x+1'8—x+3 — 1_16 e) (\/g)x: (W)x—l _ 1
0) (§)3x: 252+% — f) (VI0)".(0,01)%* 1 = —

11 - Resolva, em R, as seguintes equag¢des exponenciais:
a) 2¥t2 —3.2¥1 =20
b) 5¥*3 — 5*¥*2 _ 11 .5¥ =89

C) 4x+1 + 4x+2 _ 4x—1 _ 4X—2 =315

12 — (UFPE 2007) O preco de um automovel, P(t), desvaloriza-se em fun¢do do tempo t,
dado em anos, de acordo com uma funcdo de tipo exponencial P(t) =b . a', comaeb
sendo constantes reais. Se, hoje (quando t=0), o preco do automodvel é de 20000 reais, e
valera 16000 reais daqui a 3 anos (quando t = 3), em quantos anos o preco do automovel
sera de 8192 reais? (Dado: 8192/20000 = 0,84)

LOGARITMO
13 - Passe para a linguagem matematica:
a) O logaritmo de b na base a é igual a x:
b) O logaritmos de 8 na base 2 é igual a 3:
c) O logaritmo de 100 na base 10 é igual a 2:
14 — Usando a definicdo, complete as equivaléncias seguintes:
a) log,,1000 =3

b) log,16 = 4

15 - Usando a definicdo, calcule o logaritmo, dado base igual a V2 e logaritmando 4:

1
16 — Calcule o logaritmando, dados: a base igual a 5 e o logaritmoiguala -1



17 - Calcule a base, dados logaritmando 8 e logaritmo igual a 3:

18 — Sendo a um numero real positivo e diferente de 1, calcule o logaritmo de a na base
a:

19 - Se log,,(2x —5) =0, entdo x vale:
7 5
a)( )5 b)( )4 o( )3 d) ( )5 e) ( )E

20 - A soma da raizes da equaggo log, 2" 5 = 3 &

a)( )1 b)( )2 o )3 d( )4 e)( )5

21 - Sejam x, y, b reais positivo b #1. Sabendo que log, x = —2 elog, y = 3, calcule o
valor dos seguintes logaritmos:

a) logp (x.y) c) log, (x®.y?) e) logy, (%?)
b) log;, (5) d) log,, (3;—;) f)log, [/ x.y3

22 - Sabendo que log2 = a elog 3 = b, calcule, em fungdo de a e b:

a)log6 d)log30 g)log0,3 j)log 0,75
b)log 1,5 e)log;  h)log {138 k) log 20000
c) log5 f) log 72 i) log 0,024

23 —Qual o valor de:

a)logys3 +log557?

b) log; 72 —log; 12 — logz 27?

c) §10g15 8 + 2logys 2 +logy5 5 —logy5 9000 ?

24 - Considerando as aproximagdes log 2 = 0,3, log3 = 0,48 elog, 5 = 2,32, obtenha
os valores de:

a)log72 e) log 0,06 i) log, 500
b) log — f) log 48 j) log, 1600
c) log24 g) log 125 k) log, 30,2
3 64
d) log /144 h) log, 10 ) log, (=)

25 - Escreva em base 2 os seguintes logaritmos:



a) logs 3 c) logs 4
b)log 5 d)In 3

26 — Admitindo as aproximagdes log2 = 0,3, log3 = 0,48 elog5 = 0,7, calcule o valor
de:

a) logs 2 c)log, 5 e) log, 18

b) logs 3 d) log; 100 f) logs6 0,5

Obs: Aplicacdo Importante: log, alog, b = 1 ou log,a = ——

27 — Qual e o valor de:

a)y = log; 3log; 7log,; 5logs 11 ?
b) z = log; 2log, 3logs 4logeg 5 ?
c)w = logs 5log, 27 log,s V2 ?

d) t = 510g5410g4 7log; 11 ?



